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| 10:30, we have been informed, nor will Mr. Barrett, because

- Mr. Guth is working on this problem.

LOS ANGELES, CALIFORNIA, WEDNESDAY, NOVEMBER 10, 1971, 9:51 A.M.

THE CQURT: In the caée of People versus Mansgon.
Mr. Xanarek, the Court is informed that Mr., Guth
is still attempting to procure permission from the United
States Attorney General to release the records for your perusal.
He will not be in the couitroom this morning at

10:00 o%clock ~~ he ig not here now, and he won’t be here until

Accordingly, do you have other witnesses to proceed
with this morning? '
MR. KANAREK: Well -~ yes, I do, your Honor. I have
other matters, but I would like to p&int'out to the Court;in

connection with the -~ our position as to the documents, an
i

added factor is that the purported judgments in the Tate—LaBlanm

case are not final. Those are not fipal. There's an automatic
appeal, and --

THE COURT: Well, this has nothing to do w%th the —-

MR. KANARER: With Mr. Barrett, no. -

THE COURT: =~ with Mr. Barrett or Mr. Guth, no.

MR. KANAREK: No, no. I was just pointing out to the
Court -~ ‘

THE COURT: You are arguing the admissibility of the
documents which have been == '

ME. KANAREK: The People's entire case on —- on the
penalty issue are those documents; and that judgment isn't

1

even final., I ~- plus the -~ the other points, which we have

CieloDrive.coOmARCHIVES
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' Court to give in connection with those doguments) ~=

discussed with the Court and Mr. Manzella, not always on the
record.

But nevertheless, they‘re -~ you see, I would think
that we would be entitled to a jury instruction advising the
jury that, as a matter of law, those offenses -- the alleged
Tate-LaBianca offenses ~- have not heen proved beyond a
reasonable doubt, |

Clearly, they haven't. Itfs’ﬂ; that's -~ that's
not a matter for the jury. It's'a mﬁéter of law, and --

THE COURT: Well, they have been proved beyoud a réason-
able doubt before another jury. | L | h

MR, RANBREK: Well, yes. But that'% hearsay. |

THE COURT: But you draw the instructibn thét‘jou'wish the

MR. KANAREK: Well, that's it. I mean, that would be ~-

THE COURT: -~ and the Court will rule ~- will either
give it or refuse it.

MR. KANAREK: Well, yes, I understand. But then, that
will dictate a lot of what I intend to do by way of -- by way
of bringing forth evidence in this Court.

THE COURT: Well, your statement of law 18 correct, that
in the penalty trial, the proof of prior convictions must be
established beyond a reasonable doubt. The Court could not
guarrel with that, and I will give that instruction.

But if you offer any other instruction, the Court
will be happy to receive it and to read it, and to make a

determination for you.

MR. KANAREK: Well, it isn't -~ it isn't a matter of the

|
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instruction. The instruction is -+ it's one line:
"You are advised that, as a matter of law,

the offenses set out in People's Exhibit --" whatever it is --

L]
i

"are not proved beyond a reasonable d6ubt.™

I am sure we would all agree that suchﬁis-the case,
You could not -- you could not sgentence a ﬁén to ﬁw'ySu could
nhot £ind someone guilty, based on that evidence. It"s a
commitment.

I offered it to the Court to read it. Aand it's
purely a -~ it'*s purely a -~ that's our instruction.

Now, there®s -—- of course, it's prejudicial to
even have the jury take that to the jury room, in view of the
fact that these are legal questions, and are not for the jury
to decide.

How's the jury going to decide whether that's
proved beyond a reasonable doubt when, as a matter of law,
it’s inadeguate?

You have to have specific intent; you have to
show all -~ hefore you gan convict someone of first degree
murder.

THE COURT: Well, the Court has ruled on the admissibil-
ity of the record of the prior conviction, -—-

MR. KANAREK: But it's ~-

THE COURT: =~- and I see no reason at this point to
disturb it, to disturb that ruling.

MR. KANAREK: Well, admissibility, your Honor -- on what
issue? It cannot —- it's not ~- if -- we have a xight to --

Mr. Manson has a right to the protection of the law, and the

CieloDrive.comARCHIVES
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law pays it has to -- your Honor's going &o give that
Jury instruction.

By what manner Of means can --= can we allow that
jury to have this -~ to have this evidenge to prove these
crimes?

It's just -

THE COURT: Do you have any other witnesses this
morning?

MR. KANAREK: Pardon?

THE COURT: Do you have any other witnesses this
morning?

MR. XANAREK: Well, I have -— yes, I have another
witness I can call.

THE COURT: Shall we get the jury in, then, gentlemen?

The Court will take a recess of five minutes.
Te iz now Five minutes of 10:00. We will begin at 10:00
ofalock.

THE BAILIFF: Get the juxry down?
THE COURT: Yes, get the jury down.

Is the witness handy, right on tap?
MR. KANAREK: Yes, your Honor.

THE COURT: All right. We're in recess.

(Recess. )

' _f,f;Ciéqurive.domARC HIVES
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THE COURT: All right, the record will show that we are
in chambers and Mr. Barrett and Mr. Guth are here.

Mr. Guth, have you been successful in proguriny
the files that Mr. Kanarek wished?

MR. GUTH: Yes, we have, your Honor. Wefve received
approval from the Bureau of Prisons, United States District
Court and the parole board, with the one stipulation from the
parole bodrd that you see the files first and decide whether
or not they should be used and whether or not Mr. Barrett should

be kept to be interrogated relating to them. That was their

| one reguest.

THE COURT: All right, I'1ll look at the files beforehand,
then, and also determine whether or not, after talking with
Mr. Kanarek, whether Mr. Barrett will be needed this morning. I
suppose bthat voy're busy?

MR. BARREYT: Very busy, your Honor.

THE COURT: With the load of most probation cofficers.

MR. BARRETT': Yes, sir, your Honor.

MR. MANZELLA: Your Honor, I was going to suggest that

since the files have been made available that they be -~
X !

that Mr. Kanarek -~ he'll need some pimé to leok at those
files. That he be allowed to look at those files in my office,
and I could more or less maintain custﬁ@y'of the ﬁileéffbr ;.
Mr. Barrett and Mr. Guth, and Mr. Kanareﬁ could look at those
files and inspect them and_examine them in my 6§§iéé;:

THE COURT: May it be stipulated in the event that any
portion of the files are sought to be'intioduced, tﬁatlcopies

can be made of them by the District Attorney's Office for

CieloDrive.COMARCHIVES |
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presentation in evidence rather than the originals?

MR. KANAREK: Yes, your Honor, but --

MR. MANZELLA: So atipulated, your Honor.

MR. KANAREK:; Yes, but 1'd rather have them stay in the
custody of the Court.

THE COURT: Well, the Court -~

MR. KANAREK: I don‘t want them in the custody of the

Distrigt Attorney's Office.

THE COURT: Well, it would simplify thinjs in the event
they were put in M., Manzella's custody --

MR. RANAREK: It is not Mr. ~- the District Attorney’s
Office has notoriously released information concerning
Mr, Manson and I ask that the Court ~-

THE COURT: There is a Court oxder in:respect to the
release of any ianformation concerning Mr.-ﬁanson or this
trial,

MR.. KANAREK: It is méaning;ess, though, your.Hpno;,‘in
that -~ - -

PHE COURT: And the Court would simply édépt'the
suggestion of Mr. Manzella, and allow a room to be provided
where you and Mr. Kanarek can go over the files, and if there
are =~ I take it your response is affirmative that copies can
be made, is that correct?

MR. KANAREK: Well -~

THE COURT: In the event you shouid wish to reproduce
then? .

MR. KANAREK: I don’t know, In the event -~ what I say,

I ask that the Court maintain custody of these documents and

CieloDrive.cOmARCHIVES
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1 |not —-
_. 2 THE COURT: Both of you are officers of the Court,
» 8 MR. KANAREK: But Mr. Manzella is not the only one in the

4 | District Attorney*s Office.

5 THE COURT: Both of you are officers of the Court and it
6 | is the Court's order that you both maintain these files in

7 | your hand until such time as they may bhe ;ntroduced into

8 | evidence or referred to as items for identification. So,

9 | L¥11 handle it that way. 2nd Ifil'Eﬁke time at this time

1 J to look at the files, and in'a very few minutes We‘li'allaw

H [poth of you to take them to a place in the District Attorﬂeyfk

2 | 0office where you can examine them. ‘

B Now, do you wish to wait, Mr. Guth?
" MR. GUTH: I don't believe it will be necessary, your

Honox.

16 THE COURT: All right. In the eévent that the Court

" | pelieves that you are needed, we'll have Mrs. Holt call you.

18 MR. GUTH: Fine, your Honor.

s THE COURT: And the Court appreciates it and thank you

20 very much for your efforts.

2 MR, GUTH: No problem.

22 THE COURT:; Mr. Barrett, I yuess you will have to wait

% | for a few minutes. You are excused for approximately a half-

2 hour and you can be freeé, if you wish, for a half hour.

3 ® MR. BARRETT: I*ll be in the court, then, your Honor.

% THE COQURT: All right, thank you very much.

ok

m " ALl right, gentlemen, I'll go throuyh the records.

i fols.

i
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LOS ANGELES, CALIFORNIA, WEDNESDAY, NOVEMBER 10, 1971, 2:55 P, M|

{The following proceedings were had in
chawbers, outside the presence and
hearing of the defendant and the jury.)

THE COURT: All right. On the record. The Court and
counsel have been in chanbers for the last half~hour -~ the
last hous, really -~ and have been discussing the files which
have been brought to the court by Mr. Barrett.

Mr. Kanarek has marked several of the documents

that are within the probation file and wants to have those

 duplicated, and the Court will order that those be duplicated.

The Court has discussed with both counsel the
admissibility of certain of the documents, and the Court
agrees that some are admissible, to establish that Mr. Manson
reported regularly, in order to show that Mr. Mangon was a good
probationexr and was following the rules of the probation
officer who had his supervision.

Others of the documents, the Court believes, are
expreseions of opinion by persons other than Mr. Barrett,
about Mr,. Manson; and the Couxt believes that those expressions
of opinion would be hearsay and would not be admissible at this’
time, without further foundation,

. I believe that ~- we have been discussing this

problem of the admissibility of the various documents from
these files, and the file altoqether'is ~- oh, six inches thick;

five or six inches Ehick, full'of docurents.

We have been discussing them with the implicit

Al
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R

undexrstanding that the file is the file Of. the: W. 5. prabatzon
officer, and that it does contaln a great deal of mxscellaneous
information and records of Charles nansoné.apé'letfers from
various people concerning Mr. Manéon; that the lettexrs are

many times expressions of opinion, both good %ﬁd bad, about

Mr., Mangon.

MR. KANAREK: Well, your Honor, is it a fair statement,
your Honox, in mentioning -- in talking about the thickness
of this file, that your Honor was referring only to one of
the two files? Actually, if you take the other file, it's
probably about ==

THE COURT: Oh, it*s split into two files, true.

MR. KANAREK: It's probably =--

THE COURT: And the two files together —-

MR. KANAREK: <Closer to eight inches thick, isn't it?

MR. MANZELLA: It Jooks about six ihches.

THE COURT: I would say about six inches.

But that®s a minor -- six or eight, it really
doesn’'t make too much difference.

But it is a great accumulation of documents and
reports.

And as I%ve said, the reports are good and bad.
But most of them, in the Court’s view -~ the Court, it should
be said, has gone through the file ~- are not complimentary
to Mr, Manson.

Mr. Kanarek has indicated to the Court that he now
wishes to call Mr. Barrett back to the witness stand, and

that =~ I think that it can be stipulated that this is the file

CieloDrive.cOMARCHIVES
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that Mr. Barrett has in his custody, and has produced,
pursuant to the permissidn given to him by the United States
Attorney General's Office, the files concerhing Mr. Manson.

MR. MANZELLA: Eo stipulated. -

MR. KANAREK: And. that this is the file which we have
subpoenaed.

MR. MANZELLA: So st:i':pula-ted. Lo

MR. KANAREK: It's oux position Eﬁét-thé-COurt has the
power tO order tye production of th%s fi;?'-P?ﬁWithstanding ‘
what the federal govexrnment doesq>

THE COURY: Why argue with —= ' i, o0

MR. KANAREK: Well, the due process -- well, because --

THE COURT: Why argue about that, when the file is
kbefore you?

As far as this Court knew, you made no effort to
procure this file until yesterday.

MR. KANAREK: Well, that's not -- that‘s not so. 7You
can interrogate Mr. Barrett. I have been over there and I
have -- many times, and —--

THE COURT: At least, it was not brought to the atten-
tion of the Court that you did anything whatever to procure
this file until yesterday.

The Court has allowed you the entire morning and
part of the afternoon to peruse this file, now, and you have
done sd; and you have marked certain documents that you wish
to have reproduced.

1'1]1 have those reproduced. But the fact that I

am ordering that the clerk copy them, so that they can be made

CieloDrive.cOmARCHIVES
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a part of the record by means of -- for means of identifica-
tion -~ does not mean that the Court is acknowledging that
those documents which are copied are admissible in evidence.

MR. KANAREK: Well, yeah. We récognize that that's the
court's position at this tinme.

THE COURT: All right. Let's proceed.

(Whereupon, the following proceedings were

had in open courts)

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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THE COURT: Good afternoon, ladies and gentlemen.
(Whereupon, there were murmurs that were
heard from the jury of "Good afternoon,
your Honor.")
THE COURT: Sorry to keep you waiting so long. We've
been working outside of your presence.
The record will show that all jurors and
alternates are present. Both counsgel are present.
{(whereupon, the following proceedings were
had at the bench among Court and counsel,
outsgide the hearing of the jury:)
THE COURT: You may ask him, if you will, Mr. Kanarek.
(Whereupon, Mr. Kanarek conferred with
Defendant Manson through the screen of
the holding tank door.)
MR. KANAREK: Your Honor, Mr. Manson says that he
cahn't ~- cannot make that reprééehtaiion.
THE COURT: Oﬁay; be‘dOesn‘t believe that he can
restrain himgelf from,interrupting us? . i
MR. KANAREK: Pardon? | -
THE COURT: He doesn‘t beliéve =~ !
MR. KANAREK: He cannot maké tﬁat répreséntation.
THE COURT: All right, let's proceed without him, then.
. (Whereupon, the following proceedings were had in
open court within the presence and hearing of the jury:)
THE COURT: Mr. Kanarek.
MR. KANAREK:; Yes, may I call Mr. Barrekbt, yodur Honor?

THE COURT: Yes, you may.

CieloDrive.cOmARCHIVES
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MR. KANAREK: Thank you.
THE BAILIFF: Etate your name againg pleésé.

THE WITNESS: Sanuel Barrett.

SAMUEL BARRETT,
having been previously sworn, resuned the stand and testified

further as follows:

DIRECT BXAMINATION
BY MR. KANAREK:
Q Mr. Barrett, you have brought to court certain
racords that are your file pertaining to Charles Manson?
A Yes, I have.
Q Oh, may I see that file? I think it is sitting
to your left.
Oh, I'm sorry.
Now, Mr. Barretk, thic file ig a file which iz an

official United States government £ile, is that correct?

A Yes, 1t isg, it is.

Q And do you know a Mr., White who is in federal
service?

A J. Noble White, you mean?

Q If I may have a mbaent.

Maybe it is shorter if I ask youhn— may I approach
the witness, your Honor?
THE COURT: Yes, you may.
Q BY MR. KANAREK: I show you a letter addressed

"Dear Mr. White, Dear Sis," and underneath that -~ and it

L]
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purports to have a date of June 3, ;éﬁ?.
Do you know who thatiug.'ﬁhite is?
THE COURT: Juns 3, 19672
MR. KANAREK: 1957l_§0ur Honor. .
THE COURT: 19577 N ,
MR. KANAREK: Yes, ) '
THE WITNESS: Hmmm, I believe‘that waé-M£; 5ohn.Noble
White who used to be with our department bgfqre;yerret;red.

He was a probation officer.

Q And from your work in connection with Mr. Manson

and in your federal work, do you know who Xathleen Manson

is?

A I think that was his mother. I believe it was his
mother.

Q Would you read over those pages; those some ~-

those some six pages and tell us whether or not you have seen
that letter before?

MR. MANZELLA:{ Your Honor, I'm going to ehject on the
grounds it is too time consuming, because the result appears
to be that the letter itself is hearsay in any event.

MR. RANAREK: Well, your Honor, it is offered to show
state of miné. In any event, right now i‘m,merely laying the
foundation.

THE COURT: 7To show whose state of wmind?

MR. KANAREK: Yo show the state of mind of Mr. Manson®s .
mother and Mr. Manson.

THE COURT: May I see that, please?

THE WITINESS: Yes, sir.

CieloDrive.cCOMARCHIVES
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MR. KANAREK: I believe we do have the stipulation that
that -~ as far as the foundation goes, that that i deemed to
be part of the official government records, your Honor.

That*s correct?

THE COURT: This is a Court =-- looking at it, a letter

with a receipt stamp bf “"June 3, 1957,”" received by the United

States Probation Office, Southern District of california, and

that it appears to be a Xerox copy.

And it is stipulated that it is part of this file,
Mr. Manzella?

MR. MANZELLA: I'm 6oxry, your Honor?
THE COURT: Is it stipulated that it is part of the file

% .

referred to? ' ' : -

i

MR. MANZELLA: So stipulated, your Honor . :
THE COURT: The obhjection that it'is"too Elmé consuming =~
MR. KANAREK: I'll withdraw that qguestion. ' The purpoxk
of my dquestion, really =- I'm sorry.
Q BY MR. KANAREK: Do you recognize that as being

part of your Ffile?

A Yes.

Q Really?

A Yes.

Q You've read that letter over before?
A I believe I have read it over.

Q Now, Mr. Barrett; would you tell us what is your
educational background?

A My educational background?

Q Yes.

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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1 A I graduated from the University of Southern
. 2 | California with a bachelor of arts degree in 1938. *38. I
* 3 | received my master of arts degree from the University of

4 Southern California in 1955. I haven®t had ahy, uh, additional
5 college training since then. That was the extent, my master's
6 degreé.

7 Q And in your master's or -- or in your work, dig

8 | you study psychology?

g A Yes.

1 Q And sociology?
o A Definitely.

12 Q All right.

B Now, since you have graduated and since youfve

14

@ 5

16 A Principally -~ well, I studied working with the
17 '

obtained your master of arts degree, would you tell us what

your work has been?

United States Probation Office in Los Angeles a month after I

' . i
18 ~received my master®s degree.

v Q That was'1935% * . .. *
20 A r55, - .
21 . ; B —_—
Q I'm sorry, '55. S T
22 A Yes., -
2 Q Ana youfve == would you #e&ll’ us what'your work has

* | been with what you call the United States Probation Office?

. 2 A We handle both the investigation and the super-

% vision of cases coming into the district courts and those
27 . . .
. being released or going into, you might say, the federal

B L]
4 fols. 2 prisons, and then being released from the federal prisons.
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13 And in that capacity, how many people would you
say you have studied and analyzed over the years?
A People who were convicted, you mean, and referred

to us for probation or parocle? Or --
Q Well, I'm -~ that is a pretty rough question.

I'l)l withdraw 1t and ask you:

-

Would you say that.YOu have analyzed the behavior

of some literally thousands of. people?
A Well, maybe many hundreds. I -~ it could be

] 1 e

thousands. Many hundreds, I know.

o At least many hundreds? ‘
A. At least. :
Q And your -~ and in comnection:with. your work, you

have had to determine the characteristics of piobationéxs, e

A Yes.

Q Is that right?

- Right.

Q And what is your present title? Your actual
title?

A United States Probation and Parole Officer.

0 And in connection with your work, have you had

occasion to determine what causes people to end up in a
situation where they are charged with crime?

A Well, we try to determine how their behavior is
responsible for their criminal actions, yes.

0 And you have done this untold numbers of -- hun~
dreds of times, at least?

A Continuously.
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Q Now, in your work ~-- in your work, in determining
the background of a particular probationer, do you from time
to time take into account letters that you receive from the
family of the probationer?

A Cexrtainly.

Q And- in connection with hr. Manson, have you takeq
into account the matters that are set forth-;n that‘Ietéer'frbm
his mother, Kathleen Manson? - ; ?I‘i

2 Well, that letter was not addresééd to mé, Mr.
Ranarek. And I was not assigned to the case at thé time- that !
that letter was mailed -~ for whatever specific purposes it was
intended.

Q My question is -~

THE COURT: The question is rather ambiguous.

MR, KANAREK: Very well. |

1] Mr., Barrett, in —-- when you take a file, such as
this file, that's some gix or eight inches thick, pertaining to
a person who is before you, you do not have personal knowledge

of each document in that £f£ile?

A No.

11 It may go -— the file may go back many years; right?
A Right.

0 And so you use it -- you use this information

that's in the £ile in assessing the particular subject; is that

correct?
i Yes.
Q And you use the information that's in the file,

whether the information was directed originally at you or not,
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whether it was dixsctsd to -~ maybe fo youw supexviscr, through
& parson whe praceded you 4n your peaition, or someons who was

10

1w

13

14
157 .

16

7

18

19

20

21

22

28

24

25

26

27 -

unﬂumuﬁh you in the ¢ffice -~ or waybs even in & difforent
office oxr maybe aven in a different juxisdiction.

M Yon.

113 BAd 30, this lebber from Ratiileon danson & a
lettoy that forme the total ~- part of the total pictuve of
Chaxlen Manson, that you have anxlyzed? |

MR, MAHEELLA: Objaction, yeuxr ionox.

2] BY MR, BAMAREX: I» that right?

Wk, MANZELLA: That ealls for o conclusion &nd opinion
on the part c-£ tha witnens.

MR, KAHAREX: Well, T think w

Hite HANZELLAr And is vagus anc ambiguous.

Wi, BRHRRER:; ~- thet he has & right -~

THE COURT: Bustainud.

M, RESARER: =~ ta miki his oplalon, your Honor.

THE COURRs ﬁﬁlt_uim&. Yo lave not 4k thisz peint
dutermined that he has sny opinion. No opinion hag been

axprazsed.

MR, KAHARER: Yary wall, youx Horor.

THE COURT: It's an asbigoous type of approach.

HR, FANAREK: ¥ will be glnd to txy to refrawe it, youx
Honox . |

THE COURT: I&'S <o you have ustablished that the letter
iz part of the £file; amd M, barratt L,u vaud 1€

G BY M®, KRRARLK: “*géw; Mr. Derzutt, 40 you have
an opivion as to whether :gr not Hr. Manwonfs mothers cage =~

{ ! C
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or lack of it ~~ has had any effect upon Mr. Manson?
THE DEFENDANT: (From within the detention room, through

the screen in the detention room doox:} Ha, ha, ha, ha, ha, ha

" ha, ha, ha.

THE WITNESS: I cannot objectively say that I would form
any opinion, to use that as a principal cﬁiteria.
Let's say that it ~- because it did or it didn't
apply, -=
Q No.
A —-- that that affected his hehavior.
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) Q No, that isn't my question. My question is -
well, I'll go back one step.

bo you =~ have you, over the years, used the
statements that have been made by people who are part of the
family of a probationer -- have you, over the years, used
these statements to determine the characteristics of a pro-
bationer?

MR. MANZELLA: Objection, your Honoxr. The guestion is
vague and awmbiguous.

THE COUR{L: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Well, do you have an opinion,

Mr. Barrett, as to whether or not the care given to a child
by his or her mother, when the person is of tender years, has
any effect upon the character of that person?

A . That's easy to answer, Mr. Kanarek. The lack oOf
care may be very instrumental; and again, it may be very
ingignificant.

It depends on who the person was and in what type
of environment they were in, and what the particular needs were
at that time, among all the people.

Q Right. And you have, From time to time, determined
from records what the pa;ental garé has been of a probationer;
is that correct? | ‘

A Yes. ‘ - Coal '

Q All right. wéuJ.a you read over thak letterx,

then, and tell us ~- ox, you've read that letter?
' ,Li,‘i !

A Well, I read it some'time:ago = or I glanced at

it. ) O
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da-2 1 Q All right. Just -- gouli,yoﬁ téil us, by glancing
. 2 | at it now, or -- if that -- looking at that letter will
+ 3 1 refresh your recollection as to what Xathleen Manson said she

4 | did in connection with the alleged care of Charles Manson?

5 A Well, if I remember, I think she -~
6 1 MR. MANZELLA: Your Honor =~ excuse me, Mr, Barrett.
7 Your Honor, I make the saue objection, on the

8 | grounds that it's too time-consuming, in view of the fact that

? | the result would still be hearsay.

0 MR. KANAREX: That's not so, your Honoxr, because —-
u THE COURT: Excuse me, just a minute.
12 MR. KANAREK: Yes, your Honor.
13 THE COURT: Mr. Barrett, go ahead.
o 1 THE WITNES5: You mean read this?

o THE COURT: Yes, you may read it. Take your time and

16 read it.

o (Pause in the proceedings while the witness perused

18 the document,)
THE WITNESS: Okay.

20 THE COURT: Youtye read it, now?

2 THE WITNESS: Yes.

* MR. KANAREK: May I hawve the last question read back, your

23
Honorx?

24 _
THE COURT: The last guestion?

25 |
. MR. KANAREK: Yes.

26

THE COURT: ALl right.
27 )

@ MR. KANAREK: Thank you.

28
(Whereupon, the record wias read by the

'- . "~ CieloDrive.comARCHIVES
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4a~3 1 reporter as follows:
. 2 "Q ALl right. Just - could
‘ 3 you tell us By glancing at it
R 4 now, or == if_'tliat ~= looking at
5 that letter will refresh your . .. o :
6 recollection as to what Kathleen |
7 Manson said she did in conmection
& with the alleged care of Charles
9 Manson?") o o
‘10 MR. KANAREK: I'll withdraw that question, your Honor.
11 ‘ Q Now, you, having read that letter over, does that

12 refresh your recollection that you have read that letter before

Iy

B A Yes, yes.
. 14 Q And you -~ you have used that letter before in
15 evaluating the == Mr. Manson —-
‘ 16| A Well --
o Q -= in connection with =~
18 ’ A -=- the letter was sent for a speclific purpose, I

¥ think. But I was not making the evaluation in the time ~—

20 Q At that time, I understand, Mr. Barrett,

2 What I am saying is: 1In connection with a

2 probationer, =-

23

A Yes.
2 Q -=~ vou use the matters that are before you in
B % evaluating the probationer?
‘ % A All right.
‘_ o Q and from time to time, have you used this lettey —-=

28
or the material -- the matters that it alludes to -~ in
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conhection with Mr. Manson?

A Yes.

MR. KANAREK: Your Honor, may that be marked for
identification at this time? ' |

THE COURT: It may be marked for identiflication only at
this time as defendant's next in. order. o o ,

MR. KANAREK: May I approach the witness, to give it to

 the cleark, your Honor? ‘ T I

3 L]

THE COURT: Yes, you may.
Q BY MR. KANAREK: Now, does your file reveal,
Mr. Barrett, that Mr. Manson has been in almost continuous

custody since the age of 8? By virtue of a letter from a

warden =

THE COURT: Mr. Kanaxrek?

MR. KANAREK: -- in the Bureau of Prisons?

MR. MANZELLA: Qbjection, your Honor.

THE COURT: Mr. Kanarek's guestion is stricken, ladies
and gentlemen.

You can't testify, Mr. Kanarek.

MR, KANAREK: I'm =~ I'm not.

THE COURT: But you may ask --

MR. KANAREK: I'm not testifying, your Honor.
Mr. Barrett is.

THE COURT: The Court believes you are.

MR. KANAREK: Well -- |

THE COURT: You may restate your guestion.

Q BY MR. KANAREK: Do you know -— well, may I

approach the witness, your Honox?
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THE CQURT:

Q

~Department of Justice Bureau of Prisons -- a letter with that

letterheaqd,
-— it gays:
Warden,"

A

Q
A

| be chief Of classifications and parole at the Federal

Correctional Institution at Terminal'lsland in San Pedro.

BY MR.

Yes,you may.

KANAREK:

I have here a United States

signed by one T. R. Kildall, X-i-l-d-a-1-1, chief

"Ghief of Classification and Parole for the
Right.

Is that -=- would you tell us, wha is Mr. Kildall?

Well, Mr. Kildall is now deceased, but he used to

}
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Q . ALl right. And does ——~ I show you this lettexr and
ask you if you know who Mr. Meador is?

A Mr. Meador is now deceased. He was formerly
the chief U. 8. probation officer in Los Angeles.

Q Wwould you look at this letter and tell us whether

that letter appears to be one that is in your official file?

-

A Yes.
Q And was thig letter a part of the official file

of the United States government records when you obtained the

- file?
A Yes.
Q And it has been in that file ever since?
A Yes. a2

1

MR. KANAREK: Your Honor, may this be marked next in line
for identification? j -

THE COURT: Yes,: it may be s0 marked._. %i SR

Q BY MR. KANAREK: Now, you‘ll note == R

THE COURT: Now, 1'm nat g01ng to tell ycq agaln,
Mr. Kanarek, do not quote the letter. '

" MR. KANAREK: Well, I'm going to ask him a ‘guestion.

THE CGURT: The Court knows what you are going to do.

Q BY MR, KANAREK: All right, Mr. Barxett, has
Mr. Manson been in custody, according to your recordse, from the
time he was bf very tender years?

MR, MANZELLA: Objection, the question is vagueé and
ambiguous.

DHE COURT: Overruled, he may answer it.

THE WITNESS: Has he been in our custody, did you say?
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Q . BY MR. KANAREK: Any custodial atuwosphere.

a Since youny and tender years?

MR. MANZELLA: Objection, the question iz vague and
ambiguous.

THE COURT: Overruled.

THE WITNESS: Well, he’s been known to various
responsible agencies or government officials for many years,
starting at a very early age.

Q BY MR. KANAﬁEK: And do your records reveal frouw
what early age Mr. Manson has been in continuous custody?

MR. MANZELLA: Objection,; your Honor, that assumes @
fact not in evidence, that he has been in continuous cuctody
and, secondly, it is vague and ambiguous.

MR. KANAREK: I'm asking him, your Honor.

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Well, do your records reveal that
from some particular time, some particular age, Mr. Manson haé

been in continuous custody? L

gy Well ~=

Q That's == ;
A All right, oﬁf records would show that he has been

in continuous custody from & séeéific'bimé. ' ﬂl. ,

Q Do your recsrds -~ if I may ask you, this docuwment
that we've just marked as Defendanéfé‘ﬁ, tﬁié décument is
part of the official records? .

A Yes. N

Q Does that indicate from what age Mr. Manson has

been in continuous custody?
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MR. MANZELLA: Objection, your Honoxr, it calls for
hearsay.

THE CQURT: Sustained.

MR. KANAREK: Well, then, your Honor, I offer that

document into evidence at this time, and if youx Honor wishes

me to make argument at the bench, I'd be delighted to.

THE COURT: The Court will hear from you at the bench.
(Whereupon, the following proceedings were
had at the bench among\gc@;ﬁ and coungel,
cutside the hearing of the jurys)
MR. KANAREK: Your Honor, this - ‘ ‘
THE COURT: Now,‘you're référﬁinghto a 1ettér ﬁé:ked:
"Received June 13, 1957, by the U. S. Probation Qﬁfice,
Southern District of California,” and it £s'ﬁriéteﬁfby a
"Mr. T. R, Kildall," as you've established. IThiﬁ,;etter
I*ve read indicates an expression of opgnioﬁ 5§ Mr.'kilaall,
who was then chief of clasgification and parole to
Mr. Meador concerning Mr. Manson.
There is a sentence in it indicatihg that
Mr. Manson has been in almost continuous custody since the
age of 8. It goes on and states he's the part of a most
unfortunate Family background and it is doubtful if his
mother knows the aActual identity of his actual father and he
goes on and makes some other comments about Mr. Manson which
are largely expressions of opinions by Mr. Kildall concerning
Mr. Manson and his -- Mr. Manson’s mental ability to prcbation
and explaining further why Mr. Manson attempted escape.

MR. KANAREK: I understand.
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THE COURT: &nd how do you bhelieve this is admissible?

MR. KANAREK: It is part of the official file of the
United States government, and this is just as much -- your
Honor, this is admissible just as much as Sergeant Whiteley's
so~called investigation on Shorty Shea.

THE COURT: Let's talk about this.

MR. KANAREK: I'm doing it by analogy, equal protection
under the Pourteenth Amendment.

- THE COURT: T see., Can you poin% to anything in the
Evidence Code, however, which wou%d allow me to permit this
letter to be admitted into eviéence?

MR. KANARFK: Yes, tﬂis has,begﬁ uged in the official
United States government file peréaiﬁing‘to M%. Manson.7

. THE COURT: Yes. e

MR. KZNAREK: It has been used, and it;s’beeﬂ'used and
1t is part of that official record.. - .

THE COURT: Yes.

MR, KANAREK: And it has been part of this official
recoxd since 1957.

THE COURT: It comes in as an ancient dJdocument, then?

MR. KANAREK: No, it is not an ancient document,
obviously it is not. But the fact of the matter is, it has
the same kind of quality as a birth certificate which has --
which is used for the recitals that are upon it or a merit
certificate which are used for the recitals upon it which
wé post in the Hall of Records. The same way -— this is an

official United Staktes government file.

THE QOURT: There were other expressions. I have read
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1 this file. There are ofher expressions in it that are
.' 2 extremely -~ expressions of opinion that are extremely
; 3 adverse to Mr. Manson.

5 a fol 4 MR. KANARBK: I understand that, your Honor. I cannot —-
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5a-1 ‘ 1 THE COURT: Let me say this, that while it is an official
2 record, it would not come in as an exception to the hearsay

. 3 | rule, because it recites matters which obviously are not under
4 | Mr. Xildall's - not within Mr; Kildall's knowledge and
5 the -recitations in it do not apﬁear to be sufficiently trust-~
6 -] worthy to allow the Court to permit them in under Section
7 1 1280. It is a writing that's made by an officer of the
8 United Statgs‘Department of Justice within the scope of his
o | duty as a public employee, but it is not a writing which was
10 | made at or neér'tha time of the acts that are discussed. And
1 | we don't know the sources of information of Mr. Kildall, We

21 don't know much about the preparation of the method of his-

3 | gathering the facts that he put or opinions that he put into

o 4 | this letter of June 12, 1957.

15 He just states that Mr. Manson has been in custody,

16 almogt continuous custody since the age of eight. That would

1 be something that would be ascerﬁainéble through his recgords.

8 MR, KANAREK: Well, your Honor, that same argument could

¥ | be made ~—

20 THE COURT: And the Court would permit that.

2 MR, KANAREEK: That same argument coﬁld be made for each

2 and every record.

% MR. MANZELLA: My ~~'

% MR. KANAREK: If I may analogize, your Honor, to Mr.

. B Whiteley, this is ~-- this is in the nature of an investigation.

26
Now, your Honor ==

® 2 THE COURT: Let's not talk about Mr. Whiteley.

® MR. RANAREK: I'm doing it by equal protection.

]
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THE COURT: Mr, Whitelef's invéstigation and the
Court's permitting Mr. Whiteley to state what he did investi-
gate in order to try to find Mr. Shéa - X ﬁelieve that's what
you are referring to, but ~~

MR, KANAREK: This is a fortiori,

THE COURT: But can you tell me under what provision of
the Evidence Code, under what praovision of the law this is
admissible? You haven't -~- ¢an you tell me that?

MR. KANAREK: Yes, your Honor.

THE COURFT: GO ahead,

MR. KANAREK: As an official record of the United States

" Government.

THE COURmzh All right, under what section of the Code?

MR, RANAREK: May I have the ~-

THE COURP: 1280 that you and I -~ I have discussed with
you?

MR, KANAREK: I don't have the number memorized, but if
I may have the Evidénce Code I think I can - .

THE COURT: Well, without the number, what is your thought]

MR. KANAREK: This is an official record of the United
States Government which is made in' the orxdinary coﬁrse of
business of official duty.

THE COURT: If it were a business record, then -~

MR. KANAREK: Yes, it is a business recoxrd.

THE COURT: ~-- then there would have to be testimony,
would there not, about the method of preparagion.

MR. KANA#EK: Not any more than there is -- than there is

in connection with a birth certificate or a death certificate

I

et
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and, especially, we call into play the fair play concept that
the Court speaks of in due process when your Honor allows that
kind of evidence that Sergeant Whiteley testified to, was
negative evidence, and doesn't even know who the people were
involved. -

Here we have an investigation where it is a con-
tinuing investigation concerning the subject Charles Manson,
and this has probative value because of that continuing
investigation.

THE COURT: What were you going to say, Mr. Manzella?

MR. MANZELLA: The objection I had was the term "almost

: continuous custody" is ambiquous. It doesn't state any fact.

It again states an opinion.

THE COURT: Let's see - -

MR. MANZELLA: I don't Rﬂo@ where it is., T haven't
read the document, R ' I

THE COURT: That "Mr. Manson has béqn in almost continu-
ous custody since the age of eight."”

MR, MANZELLA: I have no objection to the records showing
where Mr. Manson was in custody and what inétitutions he was
in custody from the records, if they are in the records. But
this iz not a recordation of an act or a fact. It is a
statement of an opinion of the —- the term is "almost
continuous custody.” What does it mean? It doesn't mean any-
thing.

MR. KANAREK: Well, if I may say in analogy ~--

THE COURT: The Court in reading the file, there was a

reference of Mr. Manson first being in custody since the age of
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12 or 15,

MR. KANAREK: That has no difference. Where are you
going to get the person that wrote that document? He ﬁay be in
Chillicothe, Ohio,

THE COURT: I'm not saying, Mr. Kanarek, that that =~-
whether or not that document is admissible. I'm simply saying
to you that that entire file is filled with many expressions of
opinion and this ~- when it is used in the way that it is used.

Now, as Mr. Manzella has pointed out to me his

'objection is an expression of opinion "almost continuocus

1

custody since the age of eight.”

MR. KANAREK: Every doctor's report that your Honox '
gets, every psychiatristfs report, when ye)goes on and talks to
people, and every probation report that your Honor reads is
loaded with people's opinion. L :

THE COURT: And many of thoée opihidné are ﬁot adﬁissible
If we're talking about an analogy in hospital records, that
would particularly be true. u

All right, I'm going to sustain the objection to. it
at this time.

(Whereupon, the following proceedings were had
in open court within the presence and hearing of the jury:)

PHE COQURT: The objection to the admissibility of the
letter is sustained. | '

MR, MANZELLA: Youxr Honor, may I talk to Mr. Kanarek for |
a minute?

THE COURT: VYes, you may.

(Whexreupon, Mr. Manzella conferred with Mr. Kanarek
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at counsel table, out of the hearing of the jury.)

THE COURT: Would counsel again approach the bench,
briefly?

MR, MANZELLA: Yes, your Honor.

{(Whereupon, the following proceedings were had at
the bench émong Court and counsel, outside the hearing of the
jury:)

MR, MANZELLA: Your Honor ~-

THE COURY: In as far -- yes.

MR. MANZELLA: I suggested. maybe Mr, Kanarek woula be
willing to do it, I'd be willing to sit down and go through

the file and work out a list of institutions and dates Mr.

Manson was in custody and offer it by stipulation.

THE COURT: The Court was about to suggest that.

MR. KANAREK: I am not going to do that, because that is
each -~ you don't -~ the vice that your Honor is speaking to
is pregnant in connection with each of those documents. That's
the whole point. You're not going to eliminate it by getting
a superficial kind of accuracy by looking .at all the documents.
Every document that's ever offered —- o ‘

THE COURT: Certainly a récc;d of ; service of time in
prison is not an expression.of;an Epinion.

MR. KANAREK: Certainly. That is,&ény much ah‘e%preas@oﬁl
of opinion. It is probablylless reliable. There may se things
left out of it. This man made a study. Now, i-éqthef‘tﬁat
was your Honor's opinion in connection with Mr. Whiteley.

THE COURT: This man made a study? I '

MR. KANAREK: Mx, Kildall. He made a study of Mr., Manson

CieloDrive.cOmARCHIVES



1w

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

%

27

28

9828

' period of time that Mr. Manson has spent in custody that you

. which you believe that permits me to allow such records iﬁ.

THE COURT: I thought you were talking aﬁout'your
witness, ‘ .

MR. KANAREK: Mr. Kildall made a study and Mr. Kildall is
deceased. And so Wwe have clearly, clearly % rgcord which -
shows the results of a man who worked for the Bureau of
United States Prisons,

THE COURT: I am not going to argue that again with you, °

but I would suggest to you that if you do wish to show the

approéch it by allowing Mr. Barrett to go through the file and =

MR, KANAREK: Every document has the same -~ you can
argue that to each and every document.

THE COURT: If necessary, Mr. Kanarek, that will be the
case.,

MR. KANAREK: Well, all right.

THE COURT: As you offer them from the file. But in the
Court's opinion, it must meet the requirements of the Evidence
Code.

Now, either the Business Record Act or Section 1280
or -

MR, KANAREK: Well, then, we should -~

THE COURT: Or some other part of the Evidence Code

Let's proceed.
MR, KANAREK; Well ~--
(Wheréupon, the following proceedings were had
in open court within the presence and hearing of the jury:)
Q BY MR. KANARER: Mr. Barrett, then, in handling
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Mr. Manson's case over the years you had --

3,

P oo PP

I didn't handle it over the years.

You handled -~ I mean, for several years.
Yes.

I mean, since what, 196772

1967? '68.

P
B ¥ H

CieloDrive.cOmARCHIVES



10

11

12

13

14

15

16

17

18

1

‘20

21

22

23

25

26

27

28

9830

Q Since 1968, and in the time that you’ve handled
him, you've formed an opinion, have you -~ if you have -~ as

to what effect his mother's conduct has had upon him?

A No, I didn®t form any opinion.

Q You never formed any such opinion?

A No.

Q You never stated to anyone anything concerning what

- his mother has done, and what effect that had upon Mr. Manson? .

You*ve never stated that?

A I may have stated to somebody what she had done,

but not what effect that had on Manson, .no.

Q All right. Well, what -~ what aid you state that

she had done?
| MR. MANZELLA: Objection, your Honox. This calls for
hearsay on the part of the witness.

THE COURY: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Well, in stating, Mr. Barrett,
what she had done, will you tell us, what were the occasions
when you had to state that?

MR. MANZELLA: Objection, your Honor. It doesn't appear
to be relevant.

MR. KANAREK: This is relevant -~ it's up Lo the
absolute discgretion of the jury, your Honorx, in ==

THE COURT: Excuse me. Dohft grgué ét this moment.

The objection’ia.spstéiheé;

Q BY MR. KANAREK!; Well, you certainly know that

: a

Mr. Manson has had his problems with-tﬁe'iéw, -

A Yes. e

¢ CieloDrive.comARCHIVES




3=2

10

1

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

28

25

26

i

3

S _ . 9831

‘parental background? What his mother's life was?

" grounds bthat it calls Ffor an opinion on the part of the witness-

 determine his parental background; is that correct?

Q ~=- is that right? oy
'
A Yes.
Q and have you formed any opinions ‘as to why he

has had these problems with the law, Mr. Barrett?
A Yes.
Q All right. Why -- may I ask you: Is one of the

reasons he has had these problems with the law because of his
MR. MANZELLA: Your Honor, Ifm going to object on the

MR. KANAREK: This man has the --

MR. MANZELLA: -- without the foundation.

MR. KANAREK: This man has the foundation. That's his
very job, your Honor.

THE COURT: Well, he has stated, Mr. Kanarek -~ 1°11
sustain the objection at this time. It seems to be premature.

He has already stated, however, that he never
formed any opinion as to what effect the parental background hadg
on Mr. Manson.

Q BRY MR. KANAREK: Well, in -=- in evaluating a
probationer, you determine the mants parental background as
one of the factors, is that right, Mr. Barrett?

A Yes. Yes. -

Q A1l right. In evaluating Mr. Manson, you determined
his parental background; is that correct?

a Yes.

Q And you used that letter and other matters to

!
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A Yes. _

Q All right. Then would you Feii us: What was
his parental background, wpon whichfﬁdu predicated your
opinion? o .

MR. MANZELLA: Objection, your Hono¥. JLE - »

THE COURT: Sustained. It*s immaterial. He has not

A
|

expressed any opinion. B

Q BY MR. KANAREK: Mr. Barrett, you don't -- 1*11
withdraw that. o |

When I am asking you for an qpinion,'What I'm

asking is your thinking, based upon what you've sesn and
observed; do you understand?

A Yes.

0 Now, you have told us that you did consider

Mr. Manson®s parental background in evaluating him; right?

A (No response.)

Q Nothing wrong with that. No one’s putting you on
any --

A No, I understand. He'was evaluyated, and his

parental background was taken into consideration; but, within
that particular context, I wasn*t in the picture.

Q I understand you are telling us that == that when
this letter came into the file, you were not his probation
officers right?

A Right.

Q But if -- Lf I tell you that you can ~- well,

I won*t tell you. I*ll just ask you, then.

You understand -~ you use his whole file, whether
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these items came intp existence ~- these pieces 0Of paper came

into existence when you were his probation officer oOr not;

- you still use his whole file; right?

A All right.
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Q Now, s0 =- and one of the aspects of his back-
ground that you evaluated was his parental background; you've
told us that, rigﬁt?

A Yes.

Q All right. 8o, do you héve an opinion as to
whether or not his mother and what she did had any influence
upon Mr. Manson?

A I said: No.

-Q You don't have any opinion as to whethexr or not
his mother's conduct had any influence on him? No opinion on
that whatsoever?

A Well, I'll gualify it. I'll say that it probably
did not help him.

Q AlL right. And what do you mean by that?

A Well, it didn®t provide him, perhaps, with some of

the needs that he may have, say, found to his advantage during

certain periods in his growth. .
Q Like when he Qas’abouﬁ 7 ox 8 years old?
A could be, -+ ; o - ’
Q and in determining that, bne of Ehe,aspécté of that

determination was predicated upon this 1eﬁt?rzy?at %oq saw in
the file; right? | |

A Yes. M L

MR. KANARER: I offer that letter into evidence, your
Honor, ag —= |

THE COURT: In other words, that forms a basls of your
opinion, then, that his -=- whatever his mother¥s conduckt was,

it probably did not help him?
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THE WITNESS: Yes.

THE COURT: The Court will admit the letter into

evidence.
MR. KANAREK: Thank you, your Honox.

Q Now, Mr. Barrett, I certainly am not intending to

| exiticize you, I ~-

A I understand.

THE COURT: The letter you're talking about is the

'lette; from his mothexr of 19~ ~~ Mr. Manson's mother, in

195772

MR. KANAREK: Yes, your Honor.

THE COURT: Sorry to interrupt you. You go ahead and --

MR. KANAREK: VYes, sir.

THE CQOURT: -~ start your guestion again.

Q BY MR. KANAREK: Now, I ask you -~ you told us ~=-
may I approach the witness, your Honor?

THE COURT: Yes, you may.

Q BY MR. KANAREK: You told us yesterday some factors,

- Mr. Barrett, concerning how Mr. Manson was -~ was violated,

or how you -—
A Yes.

Q I agk you if you would read your own file ang ~-

4 3

you see, L've marked cextain ==~ -
A Yes. | .
Q Would you reéd.perhaps - or, if yoq,wbdldc'juét'

glance over those particular -- \ .

A I~~~ 1I'm aware of what they‘say,.M;. Man~ -- I'm

. sorry; Mr. Kanarek.
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Q You are aware? v
L\ Yes.
Q Then is it a fact that Mr. Manson, in October of

1969, was violated because Mr. Stanoff incorrectly identified
him as the person who bought the gun on July 1l4th, 19692 Is
that a fair statement?

A Well, you are making several -~ you are combining

~several different things, and I will --

. Q Tell us about it. Tell us about it.

A Well, first of all, you said -- you used the woxd
"violated," and whenever charges are levied, they are in the
form of allegations; and if there is sufficient substance,
thén the Board sees fit to issue a warrant.

But the warrant in itself isn't per se a violation
of his parole, because he is still accorded the right to be
represented, or to represent himself, before a review board,
to determine finally whether those allegations should stand
and whether she -- whether a decision should be made as to his
being violated or not.

Q . And in this -~

y: So these were -~ these are merely allegations.

And he has not, in the classic sense, bheen
yviolated. Because he hasn'‘t been afforded that opportunity
yet to appear'before the Board for his case to be heard, on
whether or not a violation was in effect.

Q And in fact, the preliminary step concerning the

warrant was in fact withdrawn by the Department of Justice,

. because of the fact that Mr., Manson was erroneously identified
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by Mr. Stanoff as the person who purchased a certain gun; am

I coxrect? ,

A He was erxroneously identikied; that is coxrect.

&
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Q and so the -- the very basis for which the

procedure ~- upon which the procedure was instituted was

erroneous?
A No, that's not true. And that is why I ~-
Q Well, maybe =
A I didn't make reference to that yesterday, when you

asked me the guestion, because that -~ that was one of the
allegations that was made in connection with the presumption
that he probably was wviolating conditioné1pf his parole.
But that was not the only;bésis.
Q Well -~ , . | ‘ o
May I approach the witges%; your Honor? '
THE COURT: Yes, you may. ,
Q BY MR. KANAREX: I show you —- and”if i.%ay,
direct your attention, Mr, Barrett, to this top letter here.

This letter dated October 5, 1970. And it’s addressed to

you, ==
A Yes.
Q -- and it®s signed by one Carl M. McKee.
A Yes,

THE COURT: All right. Now, for the record, it's
been identified.
MR. KANAREK: Yes.
THE COURT: And you may step back, now.
MR, KANAREK: I would like to have it marked, if I may.
THE COURT: You may mark a copy of it.
MR, KANAREK: A copy., certainly; and that is agreeable

with Mr. Manzella?
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6b-2
1 MR. MANZELLA; Yes, your Honor.

‘ 9 THE COURT: A copy will be made of it, and it may be

3 marked next for identification of the defendant, whatever it

iy

5 wWhat would that be?

5 THE CLERK: P.

1 Q BY MR. KANAREK: Now, is it a fair statement that
8 this arrest warrant was withdrawn, Mr. Barrett?

9 ‘ _A You are not confusing that arrest warrant with

10 our parole warrant; right?

1 Q I'm not. I'm asking you --

12 A According to that letter, that arrest warrant of

13 | the Alcochol, Tobacco and fax Division was withdrawn.

v

14 Q That was withdrawn?
. 15 A Right. X
i 16 Q And the parole wair;ani: that you are speaking of
17 is a ==~ is a warrant that has nothing to do with anything that
.s 18 was instituted in connection with Fthi'g bdtobér 5~, ’1569 lett!'e?
19 A Well, it had something to do with it, yes,
20 | 0 All right. Would you tell us,' what a:.d fi't‘have

21 to do with it? N
2 | ) It -- it was reported that Mr. Manson had --

2 -, or, it was reported that someone identified as Mr. Manson had

% falsély made application and had obtained one or two guns;
% | and that was in 1969.
| % Q &nd would you -— is it a falr statement, Mr,
‘. 2 Barrett —- and I'm not -~ this isn*t said with any reflection,

% but it's an honest mistake -- but is it a faix statement that,
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in fact, Mr. Manson reported to you for July, August and
September of 19697

And that yesterday, when you told us that he did

not report, that that was incorrecgt?

A I said that he had not reported from about
August --
Q All right.
.\ -=- and possibly July.
. Q All right. Now =-
A The July reference is incorrect.
Q And the August reference is in -=-

A Well, he had -- his report from July, I think,
was the last one.

Q Well, may I show you your own file, then,
Mr. Barrett?

A All right.

Q Do you see a letter dated September 27th, 1969,

signed by Charles Manson?

A Yes.

Q Is that correct?

a Yes.

Q That's a letter to you, on the proper form of
reporting? . o

A That was way, way delinguent.

Q My questionfis: Did'he seﬁﬁ in this léttér -

A Yeah. . —

Q@  -- on September 27th, 19692 = . o

A Yes.

CieloDrive.cOmARCHIVES




6c fol

10

11

i4

15

16

17

18

19,

20

2]

22

23

24

2%

26

27

28

;o 9841

i

Q Now, directing your attention, then -~ if I may,
then, may I ask you, for a moment, what is delinguent abéut
that?

A I did not know where he was between August and
September of -~ of that date, in *é9.

Q Well,-Mr. Barrett, we are now -~ remember, you
told us yesterday that Mr. Manson had the obligation to report |
to you once a month.

Yeah.

I am now speaking of this once-a-month reporting.
Right.

S0, he did report on September 27th, 192697

H- B o B TR -

Right.

CieloDrive.cOmARCHIVES



10

1

13
14
15
16
17
18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

2842

- proper reporting form to yourgoffice?

'reported on -- on the one that we have just spoken.of?

Q All right. ©Now, I show you your own file, and
ask you: If there is not a letter dated -- or, a report

dated August the 27th, 1969, signed byicharles Manson, on the

3
L

A Yes. '
Q S0 you were in error yesterday?
A That's the last time he reported, wéé’in‘Adgust.

Q Well, what about September 27th 1969, 1n which he

A That's way in —~~ the -~ the report for August
27th was due théfk— on or about the lst of September.

Q All right. So, he -~ so, he -~ that was on
time?

A All right, that was on time. And then the next
report would have been due the ist of October.

\Q And he was, in effect, actually a few days in

advance, September the 27th, 196972 Isn't that correct?

A Yeah.
Q ALl right.
Now, ==
A Wait a minute. May I look at that again?
Q Certainly. - Certainly.
A August the =~ there®s no September report, I

believe. That August report is for the month of August.
Q All right. Then would you -~ then would you look
at it again, so you!ll have no doubt in your mind, Mr. Barrett?
This is the -- that's the one for August; right?

F:\ For August.
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Q All right. See the one for September?
(Pause in the proceedings.)
THE WITNESS: (Inaudible.)
THE COURT: Use the microphone.
THE WITNESS: He sent in the month's repoxts, then, to
cover those months, that I thought he missed.
But I had testified that he did not keep his

| whereabouts known to me, in between that period, between
| August, when I got back from vacation, until we finally sent

' our letter in September, which we sent before, I think, his

report was received.

Q BY MR. KANAREK:; Well, Mr. Barrett, you were
actually in -- on vacation part of this time; right?

A Right.

Q And furthermore, you have told us that Mr. Manson®s

. obligation was to gend these reports in once a month; right?

A Right.

Q And that's what we are talking about now, are the
reports. ?‘

A You were talking about‘;épo?éing: right?

Q Well, we are talging ébout a lot of things; but

right now, I am focusing and zero;ngfin‘gg-thesg repoxts.

You told us that he 4id no£ méke these reports;
and in fact, he did. So, actually, you;ﬁa;eJinféerI yester—
day. ' 4

A I gaid that he didn't report‘his whéré;boutsgtb us
at all times.

Q - I pelieve you told us that he did not send in these
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monthly reports --

MR. MANZELLA: Your Honor, that's argumentative, as to
what the witness testified to.

THE COURT: Well, the record speaks for itself.

MR, MANZELLA: That's correct.

Q BY MR. KANAREK: And in fact, he did send in these
monthly reports?

A In fact, he did.

R 8o would you say that your state of mind is that
you were in error yesterday, when you said that he did not
send in these monthly reports?

A I was telling you that he did not make his
whereabouts known to us, between sometime in August and -—-
until I sent in the report; and at that time, I still did not
know whexre he was, because I went out there to the Spahn
Ranch, and they did not know where he was.

Q Well, Mr. -~

A And nobody knew where he was, except he himself
and whoever he personally let know, as to his whereabouts.

Q And you are saying that Mr. Manson, in -- you
went out there, let's say, around -- around the lst of
September, 1969, and Mr. Manson wasn't at the Spahn Ranch;
correct; Mr. Barrett?

A Well, it was a little after the lst of September,

the first part of Septembex, '69.

Q Yeah. He wasn't at the Spalin Ranch?
A Right. R
Q And on August ~- let'§|hay-around August the 15th
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fl

to August the 30th of 1969, wés,Mra Manson at the Spahn Ranch?
A He could have been. I couldn't verify that.
' 1 Lo : - \

Q vou donft know whether -- you went out there,:and

you say you1dian‘t see him?

0 1 PR \
¢
i . . 1

A 1 wasn't out there between those dates.
Q well, WHeN gi3 you go on your vacation? - -
A August the 15th.
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1

6D~1 You said between -~ 1f I recali your'quest?on, it
. ‘ : " was -- I understood you to gay the period ‘through the erlxd. of
August, '69,. !
! ’ Q So ~~ yes, Well --
- ) a I wasn't there., I was on vacation.
i Q And you were on vacation from August ;he 15th on

" past September; right?

A Into the first part of Septenber.

Q. Now, would you -- would you, Mr. Barrett, tell us
o when Mr. Manson wrote to you, made his official report?

Do you see a date of July the 28th, 19697
1

iz " A Yes.
o Signed by Charles Manson?
13
A Yes,
| 4
. Q He reported to you on the regular monthly report,

B

- . on July 28th, 1969; is that correct?

- A, Yes.
i Q And directing your attention to June the 27th,
1969; -
19
A Yes.

20

”i -~ didn't Mr. Manson make his regular monthly

o2 report to you?

A Yes, he did.
23

Q So that, to recapitulate, for the months of June,
” July, August, September of 1969 ~- and even October, in view
o of the fact you say it was early —~ Mr, Manson reported to you
. | on these written reports for each and every one of those

27
. " months; is that correct?
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Right.

1

A,

Q That is correct?

A That is correct. :

Q0 aAnd does your file reveal afiétter from Mr. Manson
to you, dated June -~ well,:there‘s‘no date on it, but it seems
to be in the file near -~ :

A June the 30th.

0. -- June 30th, 1969, where he asked you for more
report forms, where it says: |

"Dear Mr. Barrett: Please send more report
forms., Thank you."
Did that piece of paper containing that writing

come with the regular monthly report form dated June 27th,

19692
IR Yes.
0 Iz that correct?
A Yes.

MR. KANAREK: Your Honox, may each of those -~ may
Mrs, Holt ~-

THE COURT: Each of those reports, June, July, August
and September, will be marked for identification.

You do wish them marked for identification?

MR. KANAREK: Yes, your Honor,

THE COURT: All right. They may be copied and marked
for identification in their ~- bearing their respective letters
in order from July -- éxcuse me ~- from June through September.

MR. KANAREK: And including, if your Honor would, this

request for more report forms, attached to -~

CieloDrive.cOmARCHIVES




10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

9848

THE COURT: Is that necessary? You've already read that
into the record.

MR, KANAREK: I know. I would like that marked for
identification, toc, if I may, your Honor. |

THE COURT: A1l right, Mr. Kanareﬁ. It may be marked-
for identification as —~~ let's see.

The June report would be what date?

MR. KANAREK: Dated June 27th.

THE COURT: The June report would be what letter?
Excuse me.

THE CLERK: Q.

THE COURT: It would be Ry, wouldn't it?

THE CLERK: Q. |

THE COURT: Yes, it would be @. So the note attached
would be Q-1, asking for more repoxrt forms. o

Move along.
MR. KANAREK: Yes, your Honorxr.
Now, you will notice, as of -~ is it a fair
statement, Mr. Barrett, that ag of at least October 9, 1969,
Mr. Manson was not wanted for any offense, as far as your
records are concerned? |
THE COURT: Now, that question will be stricken.
You may'rephrase the question..

Q BY MR, KANAREK: Is it a fair statement that, as
of at least October -- and by "ak least" -—- I'll withdraw that
and rephrase it. '

Is it a fair statement that not earlier than

October 9, 1969, Mr. Manson was not the subject of any warrant
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| by the Department of Justice? 1Is that a fair statement?

1

A Well, it was being considered by thém._ ,

0. Well, my question is: As of OcFobgr 9,‘1969,‘15 it
a faly statement that Mr. Manson was not wanted Bf virtue of -~

A He was wanted on that date.

1) -~ by virtue of any warrant of the United States

Department of Justice?
A Well, he was wanted on October 9th.
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0 He was wanted on October 9th, 19697
A Yes,
Q All right. Now, would you tell us, what is the

proceéss -- will you show me, in your files, the process that

reflects that Mr. Manson was wanted on October 9th, 19692

A Well, a copy is directed to’ our offige, which was ’

~- which is a ~- actually, a transmittal letter, in whlch a

warrant had been transmitted to the U.S. Marshﬁl'b Office, in

the district in which the individual or parolee was last known
to have been identified or was re31dent, and a copy of this
transmittal letter came to us, and it indicates that the Board

of Parole did issue a warrant --

a All right.
, A -~ with certain instructions.

Q And is it a fair statement that that warrant was

- not -- was withdrawn --

A No.

Q — By virtue of the fact that Mr. Manson was mis-
identified as a person who bought a gun from Mr., Stanoff,
Nat Stanoff?

A No. This warrant was not withdrawn.

Q All right. Now, this warrant that you're speaking

. of was predicated upon offenses which occurred on what date?

A (No response.)

0 If youwould care to look at your file, please do
so, 1f it’s going to assist you. .

a It was predicated on the items that are listed in

the conditions of probation, not being fully carried out or
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discharged by Mr. Manson.

Q And so the items of probation --
A Parole,
Q ~- of parole that were not fully discharged were

. which items?

A Well, they were enumerated in that letter,

- Mr. Kanarek,

Q Are these items that you're speaking of, Mr,

- Barrett, items due to Mr. Manson violating aﬁy law after, let's

say, October 5, 19697

A.-  You want after October 5th, 19697 HNot atter
. October 5th, 1969, no. L
o As a matter of fact, this supposed warrant was

issued based upon neo actual violation by Mr. Ménson,of any
State or Federal statute, is that correct? .

a Not necessarily. It doesn't ihclude-it, but I
think he had been arrestéd on and convicted on a drunk charge
or disturbing the peace. '

Q He had been arrested on a drunk charge?

A I take that back. I don't think he had been —- I
think he had been arrested on a drunk charge or disturbing the
peace, but he had been released. Our warrant was not issued
on any, uh, known offense that had been made a -- in which a
finding of guilty had been made out in the record.

e And the only reason §0u~issued that warrvant was
because you got a call from the Sheriff's Department, a
Los Angeles County Sheriff's Department, right, Mr. Barrett?

-

8 The reasons are very specific xight there in the
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letter, Mr. Kanarek.
Q No, I'm asking you as to why did you ~~ why did you
issde that warrant of October 9, 1969, Mr. Barrett? You issued

it because the Sheriff of Los Angeles County put pressure on

1

you concerning. Mr. Manson? B

A That's not true. Lot _ ;,; !
Q That's not true? | ‘ |

A No.

Q. The very items ~-

THE COURT: You may state your reasgns;"

THE WITNESS: They are recited in the letter, your Honor.
- THE COURT: All right. ‘ ‘
. -PHE WITNESS: But I can generalize. _

MR. KANAREK: Well, your Honor, if I may, Mr. Manzella
oxr yourKHOnor may ask gquestions, but I would like to proceed
along this line and --

THE COURT: From the tenor of the questions you first
put to him, . that's what you wanted. You may proceed.
I'11l withdraw my question,

THE WITNESS: I'll answer your gquestion, then, Mr.
Kanarek, as you asked it.

Q BY MR. KANAREK: Hopefully.

A I understand you want to know what my reasons were

for recommending that a viclator's warrant be issued, is that

correct?
0 No, no.
What I am asking now is -= maybe I'll phrase it
this way: . |
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It was not until after the Sheriff's Department

spoke to you, the Los Angeles County Shexiff's bepartmeht i

A It wasn't the Sheriff's Department, it was the
Alcohol, Tobacco and Tax Unit that spoke about this gﬁn that
you are talking about.

¢  All right. It was not until somebody spoke to you
concerning the events of July 14 or July 10, 1969 concerning
the gun that Mr. Manson did not purchase that you issued that

arrest warrant, right? That can be answered yes or no.

A Yes.

0 That is correct, what I stated, right?

B, Yes, yes,

[+ And the only reason that you di@ it -~ well, let

me withdraw that.

The purported reasons for issuing this warrant that
you are speaking of, Mr. Barrett, were matters that you had
already taken into consideration concerning Mr. Manson and
having taken them into consideration had not issued any

warrant, right?

A No, that's not true.

Q That's not true?

A No.

Q But each of the matters concerning ﬁhich you ~=-

concexning which you supposedly based this warrant on were
matters that were within jour knowledge for months, months
and months and months, right?

A But proving them is ancther thing.

0 Would you Jjust answer that question?
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1 Is it true that these matters were matters that
2 | were within your knowledge from month to month and months?
3 A, Ko, that isn't true, as far as that.

4 0 Well, how many months diad you:knbw about these

5 | matters? ’

6 A Well, the asaociation with the other parclees was
7 not over months and months and monthg;' I think ﬁhe - tﬂe "
8 chronclogy there of their relationshib with one ﬁnqther or

9 when their relationship was made known to;?u§<o££ice'is a

10 matter that has been chroéonicled there, but that was not_qver
11 months and months and months, o B

12 But the fact that he never did establish his

13 | ability to show legitimate earnings was from -~ over months
% | and months and months from the time that he first came back

3 | to Southern California. I

6 Q and it -~ _

17 3 and then, when he, uh, reported living at the

18 Chatsworth Ranch, at the Spahn Ranch, which he referred there
B on hig report in August, and then I went out there in

20 September and they said they knew nothing of him oxr where he
21 | wag or where he had moved, then, his whereabouts came unknown
2 ~ to me sometime in September, so that was not months and

2 | months and months.

% And as far as the gun, that was from a period

in July, I believe.

267 . 0 Mr. Barrett, as a matter of fact, your own

27

recoxrds show that the relationship of these parolees was

% | found to be legitimate and within the approval of the United
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States Department of Justice?

A Well, they didn't take any action against the other
parclees,

Q énly Mr. Manson, right?

A Well, part of it, yes.
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Q. What do you mean, part of it? It is true, only
the -~ these paroleeg --

A The other parolees had done nothing other than
rerely the association, and it had only been the matter of .
check the association that was the criticism against Mr. Manson,

we probably would have giﬁen him the same consideration,

Q2 But that ~-
A But that actsg -~
Q But you got a c¢all from the Sheriff's Department

 telling you that Mr. Manson was to be violated?

A No,
0 You discugssed that with the Sheriff's Department,

may I put it that way?

A No, I dis—

Q Or you discussed it with some law enforcement
people? a -

A When, on top of his being reﬁiés in compiying with

other conditions of his parole, and I receive a report from

a bona fide enforcement agency that one of our parolees is
in possession of guns, I am not about to éive him the,benefit
of the doubt or to assume any further risk by allowing some-
body in the community, when we're told ~- we'xe ﬁold thét

law enforcement has gone to the extent of actually obtaining a
warrant for hls arrest of violation of gun control, and that

triggered our recommendation for a warrant. But that alone

- was not the only reason, as I pointed out why the warrant was

issued.

o Well, the violation of gun control was incorrect.
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1 | Mr, Manson was not the person who purchased that gun from

. 2 Mr. Stanoff, right?
. 3 | A Right.
4 0 So that basis for the violation was invalid and

o

5 | specious?

6 A But our other —--

7 | 1} Well, would you just answer that?

8 A Yes,

9 13 That's correct, right?

1o A Yes. ‘ <
| Q And so the only time you violated him was con-

2 | gerning matters that you had known about and had said were okay

13 | and you had not found anything remiss about that?

. 1 A I never said okay.
, | Q May I finish, Mr. Barrett?
16 You had not found anything remiss concerning these

7 | matters until some law enforcement official told you that we

B | want to get Mr. Manson?

19 A They didn't say we want to-get Mr. Manson.
20 Q They didn't say we want to get him, they just said
2 | violate him, right?

2 A They never said -- nobody ever made any recommen-

2 dation to us about violating him. They merely point out where

2 he made the endangering or threatening to somebody or someone.

% 0. I see. And so they told you that, and yqu”tﬁén

~ wéfit ahead and started the process going on or about October a,
1 1969, right? Sl '

A Yes. Well, not on or about Octoher 9, 1969, if I
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may look at the record?

Q Certainly, go ahead.

A, The letter was dated September 23.

Q September 23, 19697

A '69, right.

a Is the time concerning your -~ is the time after

you had gpoken to some law enforcement officials?

A Right.

Q And as of October 5th, 1969, your own Federal
Government agency told you that that charge was no good, that
that was absolutely a lie and untrue, rxight?

A Where do you get October 5th of '697

Q Is there a letter thexe, a very top letter dated

. Qctober 5, 196972

A It is October 5, 1970.

1} _ Well, I'm sorry, then.
I'm referring to this Octobef 9, 1969.
October 9, 1969. :

A That's the trans-- copy of the transmittal letter.
Q Right.

‘ o . A e
A Regarding the issuance of the warrant. '

0 Right. And that was predicated ip.connection with

the improper identification of Mr. Manson? '

a Right.
0 Right?
e . A To certain ~~ in part, right.
Q. Now, does your file reflect -- does yocur file

reflect the warrant -~ is there anywhere in that file a copy of

.y

CieloDrive.COmMARCHIVES




%)

10

11

i3

14

15

16

17

8

i9

20

21

22

23

24

25

26

27

28

8859

the warrant?

The warrant iself?

¥

Yes.

No, no, Mr. Kanarek.

Mr, ~- just answer the question, Mr., Barrett.
Ho.,

Is that warrant anywhere in your file?

The warrant itself, no.

It is nowhere there?

oo oOP OO oD PR

No, right.

THE CQURT: We'll recess now, 1adi;s’and gentlemen, until
tomecrrow morning at 9:30. Try to start on time tomorrow.
9:30 tomorrow morning, and remehﬁeﬁ‘the’édmOnitién

that I have heretofore given you concerning sPeaking;gmppgsg

yourselves.,

Do not speak amongst yourselves about this,case)-'
nor with anycne else, nox permit anyone to speak with you
concerning it, nor form or express any opinion on the matter
until it is f£inally submitted to you.

Remember, too, the admonishment that I have given
to you concerning publicity.

The prohibition against looking at news reports,
the Court would like to continue to impose that, have you
impose that upon yourselves and by virtue of this court order,

then, although you may have television sets, the Court would

" ask that you not look at any news reports. And as to.news-

papers, the bailiff tells me that he, during the last ten days

or so, has been maintaining the same sort of surveillance over
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the newspapers, And yesterday your television sets were
retukrned, is that correct?

(Whereupon, there were murmurs heard by the jury

~ of "Yes, that is correct.")

THE COURT: All right, maintain the samé discipline,
then, that the Court has previously ordered, and the Court
thanks you for your attention. See you tomorrow morning at
9:30.

(Whereupon, an adjournment was taken at 4:30 p.m.

to reconvene Thursday, November 11, 1971, at 9:30 a.m,)
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